АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ  
ДИАГНОСТИЧЕСКОЙ КОНТРОЛЬНОЙ  РАБОТЫ в 9 классах
ПО ТЕКСТУ ГОСОБРНАДЗОРА (октябрь 2010)
Выполнили: 

Баишева Марина Ивановна, доцент кафедры математического анализа ИМиИ ЯГУ;

Ефремова Любовь Ивановна, учитель математики Физико-технического лицея г.Якутска.
Диагностическую контрольную работу выполняли  10687 учащихся 9 классов из 31 улусов и районов республики Саха (Якутия). Количество участников по ним представлено в нижеследующей таблице.

	Абыйский  
	88
	Оймяконский  
	99

	Алданский  
	471
	Олекминский  
	228

	Аллаиховский  
	33
	Среднеколымский  
	139

	Амгинский  
	280
	Сунтарский  
	433

	Анабарский  
	50
	Таттинский  
	294

	Булунский  
	122
	Томпонский  
	99

	Верхневилюйский  
	444
	Усть-Алданский  
	277

	Верхоянский  
	163
	Усть-Майский  
	90

	Жиганский  
	39
	Усть-Янский  
	108

	Кобяйский  
	229
	Хангаласский  
	468

	Ленский  
	424
	Чурапчинский  
	370

	Мегино-Кангаласский  
	550
	Эвено-Бытантайский  
	22

	Момский  
	73
	Мирнинский  
	1062

	Намский  
	304
	Нерюнгринский  
	845

	Нижнеколымский  
	62
	Якутск  
	2346

	Нюрбинский  
	475
	Общее  
	10687


Все задания контрольной работы составлены по материалам курсов алгебры и геометрии основной школы.

За выполнение работы выставлялся тестовый балл. Тестовый балл выставлялся по 30-балльной шкале.

За каждый верный ответ А1-А8 выставлялось по  1 баллу,

за каждый верный ответ В1-В2 выставлялось по  2 балла,

за каждый верный ответ В3-В4 выставлялось по  3 балла,

за каждый верный ответ В5-В7 выставлялось по  4 балла.

Распределение участников ДКР по тестовым баллам и соответствующие проценты указаны  в следующей таблице.

	
	Всего
	«5»
	«4»
	«3»
	«2»

	
	
	22-30б 
	11-21б 
	5-10б
	0-4б

	Кол-во
	10687
	707
	3227
	4482
	2271

	Процент выполнения
	
	6,6%
	30,2%
	41,9%
	21,3%


Сравнительные данные по уровням выполнения ДКР по улусам РС (Я) 
	Улус, район
	Кол-во
	«5»
	«4»
	«3»
	«2»

	Абыйский   
	88
	3
	42
	33
	10

	%
	
	3,4
	47,7
	37,5
	11,4

	Алданский   
	471
	74
	200
	143
	54

	%
	
	15,7
	42,5
	30,4
	11,5

	Аллаиховский   
	33
	0
	3
	19
	11

	%
	
	0
	9,1
	57,6
	33,3

	Амгинский   
	280
	1
	49
	130
	100

	%
	
	0,3
	17,5
	46,4
	35,7

	Анабарский   
	50
	0
	11
	22
	17

	%
	
	0
	22
	44
	34

	Булунский   
	122
	1
	39
	47
	35

	%
	
	0,8
	32
	38,5
	28,7

	Верхневилюйский   
	444
	6
	87
	259
	92

	%
	
	1,4
	19,6
	58,3
	20,7

	Верхоянский   
	163
	7
	50
	84
	22

	%
	
	4,3
	30,7
	51,5
	13,5

	Жиганский   
	39
	2
	8
	16
	13

	%
	
	5,1
	20,5
	41
	33,3

	Кобяйский   
	229
	21
	79
	89
	40

	%
	
	9,2
	34,5
	38,9
	17,5

	Ленский   
	424
	2
	64
	173
	185

	%
	
	0,5
	15,1
	40,8
	43,6

	Мегино-Кангаласский   
	550


	19
	139
	300
	92

	%
	
	3,5
	25,3
	54,5
	16,7

	Мирнинский   
	1062
	72
	332
	399
	259

	%
	
	6,8
	31,3
	37,6
	24,4

	Момский   
	73
	1
	15
	30
	27

	%
	
	1,4
	20,5
	41,1
	37

	Намский   
	304
	5
	86
	150
	63

	%
	
	1,6
	28,3
	49,3
	20,7

	Нерюнгринский   
	845
	206
	376
	213
	50

	%
	
	24,4
	44,5
	25,2
	5,9

	Нижнеколымский   
	62
	6
	23
	24
	9

	%
	
	9,7
	37,1
	38,7
	14,5

	Нюрбинский   
	475
	29
	88
	212
	146

	%
	
	6,1
	18,5
	44,6
	30,7

	Оймяконский   
	99
	2
	17
	56
	24

	%
	
	2
	17,2
	56,6
	24,2

	Олекминский   
	228
	2
	50
	118
	58

	%
	
	0,9
	22
	51,8
	25,4

	Среднеколымский   
	139
	1
	12
	30
	96

	%
	
	0,7
	8,6
	21,6
	69,1

	Сунтарский   
	433
	19
	178
	196
	40

	%
	
	4,4
	41,1
	45,3
	9,2

	Таттинский   
	294
	1
	59
	158
	76

	%
	
	0,3
	20,1
	53,7
	25,9

	Томпонский   
	99
	0
	19
	49
	31

	%
	
	0
	19,2
	49,5
	31,3

	Усть-Алданский   
	277
	15
	86
	126
	50

	%
	
	5,4
	31
	45,5
	18,1

	Усть-Майский   
	90
	14
	48
	17
	11

	%
	
	15,6
	53,3
	18,9
	12,2

	Усть-Янский   
	108
	2
	33
	42
	31

	%
	
	1,9
	30,6
	38,9
	28,7

	Хангаласский   
	468
	24
	172
	186
	86

	%
	
	5,1
	36,8
	39,7
	18,4

	Чурапчинский   
	370
	10
	137
	155
	68

	%
	
	2,7
	37
	41,9
	18,4

	Эвено-Бытантайский   
	22
	0
	0
	9
	13

	%
	
	
	0
	40,9
	59,1

	Якутск   
	2346
	162
	725
	997
	462

	%
	
	7
	30,9
	42,5
	19,7

	Общее
	10687
	6,6
	30,2
	41,9
	21,3


Распределение заданий первой части по разделам содержания
	Числа
	Буквенные 

выражения
	Тождественные

преобразования


	Уравнения
	Неравенства


	Функции и

Графики
	Всего

	А1, А2, В1, В5
	А7, В6
	А3,А4
	А5,А8,В3 В7
	В4
	А6, В2
	15


Распределение заданий первой части по видам познавательной деятельности
	Знание /
понимание
	Алгоритм
	Решение задачи
	Практическое применение
	Всего

	Номера задач
	

	А1, А4, В2, В7
	А3,А5, А7, А8, В1, В3, В4, В6
	А2, В5
	А6
	

	Количество задач

	5
	7
	2
	1
	15


ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ 
При подведении итогов выполнения заданий контрольной работы мы выделили тип и характеристику каждого задания. Также отметили процент участников, справившихся с заданиями. 

Задание А1 (см. приложение 1)
А1. Среди чисел 5,3;  -55;  13; -4,6; 28;  
[image: image1.wmf]6

найдите нечетное натуральное число.

1) -55                      2) 5,3                3) 13                      4) 28
Характеристика задания Задание на выявление  четного или нечетного натуральных чисел из предложенных чисел.
77,7% участников справились с данным заданием, а 22,3% - не справились. 

Задание А2

А2. В Якутии отмечено всего 250 видов птиц. Виды рыб в республике составляют 20% от всех видов птиц Якутии. Сколько всего видов рыб отмечено в Якутии?
1) 60                     2) 50                         3) 75                    4)  48
Характеристика задания. Задача на проценты. Для решения задачи требовалось умение находить значение дроби от числа.

78% участников справились с данным заданием, а 22% - не справились. 

Задание А3
А3. Какое из данных выражений равно выражению 
[image: image2.wmf]?
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       2)  
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            3)   
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         4)  
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Характеристика задания. Задача на преобразование выражений.  Для решения задачи требовалось умение выносить множитель из под знака корня.
55,6% участников справились с данным заданием, а 44,4% - не справились. 

Задание А4

А4. В каком случае  выражение преобразовано в
тождественно равное?
1) 
[image: image7.wmf]2
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Характеристика задания. Задача на знание формул сокращенного умножения и разложение на множители. Задание предполагало выявление типичных ошибок при преобразовании выражений.
70,1% участников справились с данным заданием, а 29,9% - не справились.

Задание А5

А5. Решите уравнение  
[image: image12.wmf]8
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Характеристика задания. Задача на решение линейного уравнения.
67% участников справились с данным заданием, а 33% - не справились. 

Задание А6

А6.  На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Пскове каждый день с 15 по 28 марта 1959 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку, какой была наименьшая среднесуточная температура за указанный период. 

[image: image14.png]15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28
mapm 1959 2.





1) 2                2) 1
    3) 1,2                  4) 6
Характеристика задания. Задача на чтение графиков изменения температуры воздуха за указанный период. 
72,8% участников справились с данным заданием, а 27,2% - не справились. 
Задание А7

А7.Найдите значение выражения 
[image: image15.wmf]c
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   при а = 0,2,  d = 1,6,  с = – 0,25.
        1) -4          2) -8              3) -13         4) 4
Характеристика задания. Задание на нахождение значения выражения. 

66,4% участников справились с данным заданием, а 33,6% - не справились. 

Задание А8

А8. Решите уравнение (х - 6)(2х + 8) = 0  и в ответе напишите сумму  корней уравнения.

       1)  2        2)  4          3)  10           4)  -2

Характеристика задания. Задание на решение уравнения, представленного в виде произведения нескольких множителей в левой части и нуля в правой части. 

48% участников справились с данным заданием, а 52% - не справились. 

Задание В1
В1. Вычислите 
[image: image16.wmf]4
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Характеристика задания. Задание на нахождение числового выражения с применением свойств степеней.
32,6% участников справились с данным заданием, а 67,4% - не справились. 
Задание В2

В2. Найдите значение 
[image: image17.wmf]k

, если известно, что график функции 
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 проходит через точку С(8; 11) 

Характеристика задания. Нахождение углового коэффициента линейной функции,  проходящей через определенную точку. 
21,5% участников справились с данным заданием, а 78,5% - не справились.
Задание В3

В3. Найдите значение переменной у, при котором разность 

дробей 
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Характеристика задания. Решение дробно-рационального уравнения.
Задача на проверку вычислительных навыков.
17,2% участников справились с данным заданием, а 82,8% - не справились. 
Задание В4
В4. Решите неравенство 
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. В ответе напишите наибольшее целое решение неравенства.
Характеристика задания. Задание на решение квадратного неравенства. Используются преобразования: возведение в квадрат двучлена, раскрытие скобок, приведение подобных слагаемых.
18,9% участников справились с данным заданием, а 81,1% - не справились. 
Задание В5

В5. Дорожка стадиона имеет форму окружности, ее длина 600 м. Вася пробегает ее за 6 минут, Коля  - за 3 минуты. Они стартуют одновременно в одном и том же месте и бегут в одну сторону. Через сколько минут Коля догонит Васю в первый раз?
Характеристика задания. Текстовая задача на движение по кругу.
18,9% участников справились с данным заданием, а 86,4% - не справились. 

Задание В6
В6. Упростите выражение
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Характеристика задания. Преобразование алгебраических выражений.
13,6% участников справились с данным заданием, а 86,4% - не справились. 
Задание В7

В7. Для каких значений р разность корней уравнения 
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 равна единице? Если значений р несколько в ответе напишите сумму.

Характеристика задания. Задача на исследование квадратного уравнения.
4,4% участников справились с данным заданием, а 95,6% - не справились. 
Показатели выполнения заданий А1-В7 диагностической 

контрольной работы  в 2010 году (октябрь)
	Задание
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8

	Выполнили верно
	8301
	8336
	5946
	7493
	7155
	7778
	7094
	6118

	%
	77,7
	78
	55,6
	70,1
	67
	72,8
	66,4
	57,2


	Задание
	В1
	В2
	В3
	В4
	В5
	В6
	В7

	Выполнили верно
	5129
	3989
	2293
	1834
	2019
	1453
	469

	%
	48
	32,6
	21,5
	17,2
	18,9
	13,6
	4,4


Выводы 

1. ДКР выполняли практически все учащиеся 9-х классов. В целом получены удовлетворительные результаты. Процент качества составляет 36,8%, успеваемость – 78,7%. Наиболее лучшие результаты по качеству выполнения работы получены в Нерюнгринском (68,9%), Усть-Майском (68,9%), Алданском (58,2%), Абыйском (51,1%) районах. Наиболее худшие результаты по успеваемости показаны в Среднеколымском (69,1%), Эвено-Бытантайском (59,1%), Ленском (43,6%), Момском (37%), Амгинском (35,7%), Анабарском (34%), Аллаиховском (33,3%), Жиганском (33,3%), Нюрбинском (30,7%) районах.

2. Задания ДКР включали все основные разделы курса алгебры основной школы. Наиболее широко были представлены задания на выполнение алгоритма решения задач и на знание (понимание) математических понятий. Высокие показатели по выполнению заданий получены по заданиям А1 (77,7%), А4 (70,1%) – на знание(понимание) математических понятий, А6 (72,8%) – на практическое применение (чтение графика), А2 (78%) – на решение задач на проценты. Отметим, что задание А2 было с региональным компонентом. Как и ожидалось, наиболее сложным заданием оказалась задача с параметром, с ним справились 4,4% всех учащихся.

Предложения

1. В учебном процессе следует вести планомерную подготовительную работу по подготовке к ГИА.

2. Обратить внимание на вычислительные навыки учащихся, на обучение основным алгоритмам решения базовых задач.

3. Акцентировать внимание на обучение преобразованиям алгебраических выражений, решению стандартных квадратных неравенств.

4. Считаем возможным, при разработке элективных курсов учесть низкую выполняемость учащимися текстовых задач на движение и уравнений с параметрами.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Диагностическая контрольная работа

по математике в  9 классе

( октябрь 2010)

Инструкция по выполнению работы

   На выполнение контрольной работы по математике дается 90 минут. Работа состоит из двух частей и содержит 15 заданий.

  Часть 1 содержит 8 заданий ( А1–А8) обязательного уровня по материалу курса «Алгебра». К каждому заданию А1–А8 приведены 4 варианта ответов, из которых только один верный. При выполнении этих заданий надо указать номер верного ответа.

   Часть 2 содержит 7 более сложных заданий (В1–В7) по материалу курса «Алгебра». К заданиям В1–В7 надо в бланк ответов дать краткий ответ.

ВАРИАНТ 1

Часть1


А1.Среди чисел 5,3;  -55;  13; -4,6; 28;  
[image: image24.wmf]6

найдите нечетное натуральное число.

1) -55                      2) 5,3                3) 13                      4) 28
А2.
В Якутии отмечено всего 250 видов птиц. Виды рыб в республике составляют 20% от всех видов птиц Якутии. Сколько всего видов рыб отмечено в Якутии?

1) 60                     2) 50                         3) 75                    4)  48

А3.
Какое из данных выражений равно выражению 
[image: image25.wmf]?
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А4.
В каком случае  выражение преобразовано в
тождественно равное?
1) 
[image: image30.wmf]2
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4) 
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А5.
Решите уравнение  
[image: image35.wmf]8
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А6.  На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Пскове каждый день с 15 по 28 марта 1959 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку, какой была наименьшая среднесуточная температура за указанный период. 
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1) 2                               2) 1
               3) 1,2                           4) 6
А7 Найдите значение выражения 
[image: image38.wmf]c
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   при а = 0,2,  d = 1,6,  с = – 0,25.
        1) -4          2) -8              3) -13         4) 4
А8. Решите уравнение и в ответе напишите сумму  корней    (х - 6)(2х + 8) = 0

1)  2                        2)  4                   3)  10                      4)  -2

Часть 2

В1. Вычислите 
[image: image39.wmf]4
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В2. Найдите значение 
[image: image40.wmf]k

, если известно, что график функции 
[image: image41.wmf]15
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 проходит через точку С(8; 11) 

В3.
Найдите значение переменной у, при котором разность дробей 
[image: image42.wmf]4
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 и 
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 равна 3.
В4.  Решите неравенство 
[image: image44.wmf])

5

(

)

6

(

36

2

х

х

х

-

>

+

-

. В ответе напишите наибольшее целое решение неравенства.
В5. Дорожка стадиона имеет форму окружности, ее длина 600 м. Вася пробегает ее за 6 минут, Коля  - за 3 минуты. Они стартуют одновременно в одном и том же месте и бегут в одну сторону. Через сколько минут Коля догонит Васю в первый раз?
В6. Упростите выражение
[image: image45.wmf];
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В7. Для каких значений р разность корней уравнения 
[image: image46.wmf]0
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 равна единице? Если значений р несколько в ответе напишите сумму.

При выполнении заданий А1-А7 в бланк ответов  под номером выполняемого задания поставьте знак  «Х»  в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.





Ответом на задания В1-В7 должно быть некоторое целое число или число, записанное в виде десятичной дроби. Это число надо записать в бланк ответов справа от номера выполняемого задания, начиная с первой клеточки. Каждую цифру, знак минус отрицательного числа и запятую в записи десятичной дроби пишите в отдельной клеточке. Единицы измерений писать не нужно.








_1348127928.unknown

_1348403931.unknown

_1349070675.unknown

_1349070709.unknown

_1348406478.unknown

_1348570992.unknown

_1348128716.unknown

_1348131540.unknown

_1348131717.unknown

_1348131875.unknown

_1348131286.unknown

_1348128653.unknown

_1348127067.unknown

_1348127859.unknown

_1348127899.unknown

_1348127283.unknown

_1348126832.unknown

_1348126916.unknown

_1328949558.unknown

